

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 76(83)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20  
ИЮЛЯ  
1947 г.  
Выходит три раза в неделю  
Цена 20 коп

большевика боевой организаторской работы, такой работы, которая обеспечивала бы преодоление встающих на пути трудностей, ликвидацию отставания отдельных отраслей промышленности, успешное проведение сельскохозяйственных работ.

„ПРАВДА“.

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Делом приема в партию надо руководить

Со дня решения 2-го пленума ГК ВКП(б) о росте партийных рядов и воспитанию молодых коммунистов прошло 4 месяца. За это время городская партийная организация значительно улучшила дело приема в партию. Первичные партийные организации оживили работу по воспитанию молодых коммунистов. Цеховые партийные организации Гурьевского металлургического завода за этот период росли главным образом за счет ведущих профессий — рабочих-стахановцев, инженерно-технических работников и служащих, показавших образцы большевистской работы на производстве и в общественной жизни предприятий. Приятный в кандидаты партии тов. Иванов систематически перевыполняет свои задания. Замечательных производственных успехов добилась недавно принятая кандидатом в члены ВКП(б) слесарь тов. Глухова. Высок образцы стахановского труда показывают формовщик тов. Хорюшилов, слесарь механического цеха т. Белоусов и другие. Партийной организацией рудоуправления кандидатами в члены партии приняты тов. Захаренко — мастер железнодорожного депо, слесарь тов. Назаров и др. Все они являются лучшими стахановцами и активно участвуют в общественной жизни.

Цеховые партийные организации завода, горнорудного управления за четыре месяца этого года пополнили свои ряды стахановцами, инженерно-техническими работниками, людьми, которые доказали свою преданность партии Ленину — Сталину честным самоотверженным трудом. За последние четыре месяца заводская партийная организация приняла 54 человека, в том числе принято 27 человек кандидатами в члены ВКП(б).

Наряду с некоторым улучшением работы по приему в партию в крупных организациях Гурьевска есть и такие парторганизации, которые с момента решения пленума горкома ВКП(б) совершенно не росли. Так, например, совсем не росли партийные организации железнодорожной станции (секретарь тов. Парфентьев), марганцового цеха (секретарь тов. Фоленик), фабрика инертной пыли (секретарь тов. Козленко), хлебозавода (секретарь тов. Жабин) и другие. О решениях второго пленума горкома ВКП(б) здесь забыли. База роста в этих парторганизациях огромная, однако за этот период в ряды партии не принято ни одного человека.

## На полях страны

Сотни звеньев, бригад и колхозов Сталинской области с честью сдержали слово, данное товарищу Сталину.

Звено Нины Скрыпниковой из колхоза «Червоний хлябороб», Краснолиманского района, обязалось получить на площади в 9 гектаров по 180 пудов озимой пшеницы с гектара, а собрало по 223 пуда.

Обильный урожай — до 200 пудов озимой пшеницы — снимают с каждого гектара в колхозе имени

Особенно плохо с приемом в партию в парторганизации фабрики инертной пыли. С марта она не приняла в свои ряды ни одного человека. Здесь насчитывается 9 членов ВКП(б) и три кандидата. Ни один из них не имеет партийного поручения. Причем, все три кандидата имеют просроченный кандидатский стаж. Не лучше дело обстоит в парторганизации хлебозавода. Секретарь этой парторганизации т. Жабин не занимается вопросами роста партийных рядов.

Отсутствие роста партийных рядов здесь прежде всего объясняется плохой постановкой массово-политической работы и в первую очередь с лучшими людьми — стахановцами. На этих предприятиях нет массовой работы, не проводятся беседы, читки, не слышно голоса лектора. Политическая работа в массах поставлена на самотек.

Работа с резервом партии, с комсомолом, здесь также забытый участок. Вместо того, чтобы заняться воспитанием комсомольцев, знакомить их с важнейшими решениями партии и правительства, привлечь к выполнению общественных поручений — секретари партийных организаций фабрики инертной пыли и хлебозавода самоустранились от этой работы.

На низком уровне и политическая учеба коммунистов в этих парторганизациях. Созданные кружки и политшколы по изучению «Краткого Курса Истории ВКП(б)», а также по изучению биографий вождей партии и советского государства Ленина и Сталина работают плохо, занятия нередко срываются, или проводятся от случая к случаю.

Плохо также с ростом партийных рядов в парторганизациях «Путь к социализму», «Сибиряк», горисполкома, горздравдела и других.

Таким образом в этих партийных организациях решения второго пленума горкома ВКП(б) о работе по приему в партию лучших людей и воспитанию молодых коммунистов не выполняются.

Делом приема в партию надо систематически руководить. Отбирать в ряды ВКП(б) лучших людей, доказавших свою безграничную преданность нашей Родине — постоянная задача партийных организаций.

Молотова, Славянского района. По 160 и 170 пудов зерна намолачивают в артелях имени Сталина, имени Молотова, Старомлиновского района, имени Фрунзе, имени Сталина, Красноармейского района и других колхозах области.

Непрерывным потоком идет зерно на сыпные пункты, сельскохозяйственные артели области уже сдали государству хлеба на 500 тысяч пудов больше, чем к тому же времени в прошлом году.

— (ТАСС).

## СООБЩЕНИЕ

уполномоченного Госплана СССР по Кемеровской области  
об итогах выполнения государственного плана основными отраслями народного хозяйства области за II квартал и июнь 1947 года

Предприятия	I	
	Процент выполнения плана II квартала 1947 года	Процент выполнения за июнь 1947 г.
План за первое полугодие 1947 года по валовой продукции выполнен полностью области на 101,6 процента, план июня 1947 года выполнен на 101,8 процента. По отдельным Министерством и предприятиям план выполнен следующим образом:		
Предприятия Министерства черной металлургии всего	102,9	103,3
в том числе:		
Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина	101,4	101,8
Гурьевский металлургический завод	116,0	115,8
Завод ферросплавов	105,5	103,4
Кемеровский коксохимзавод	107,4	109,6
Предприятия Министерства цветной металлургии всего	88,0	81,3
в том числе:		
Сталинский алюминиевый завод	88,9	80,7
Белово-Салаирский комбинат	84,9	78,0
Предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов всего	101,1	101,0
в том числе:		
Комбинат «Кемеровуголь» (по углю)	98,4	99,1
Комбинат «Кузбассуголь» (по углю)	99,2	100,1
Предприятия Министерства химической промышленности всего	124,4	124,3
в том числе:		
Азотно-туковый завод	115,2	113,1
Завод «Карболит»	144,3	130,1
Завод «Энергия»	114,6	116,8
Завод «Руда»	141,4	204,6
Министерство электростанций Кемерэнерго	108,7	111,7
Предприятия Министерства электропромышленности всего	104,3	109,8
в том числе:		
Кемеровский электромеханический завод	107,4	113,1
Прокопьевский электромеханический завод	97,9	103,0
Предприятия Министерства промышленности средств связи всего	91,4	87,8
в том числе:		
Беловский завод	78,2	68,1
Ленинск-Кузнецкий завод	111,3	119,1
Предприятия Министерства промышленности строительных материалов всего	91,0	93,3
в том числе:		
Яшкинский цементный завод	117,8	139,8
Кузнецкий цементный завод		
Яшкинский шиферный завод	122,0	126,2
Анжерский стеклозавод	114,9	120,6
Облпромстрой	40,5	29,9
Министерство станкостроения	84,0	91,1
Завод «Красный тигель»	121,4	113,9
Предприятия Министерства медицинской промышленности всего	124,5	119,2
в том числе:		
Кемеровский завод	143,5	137,3
Анжеро-Судженский завод	122,2	116,8
Министерство дорожного строительства		

Завод «Строммашина»	120,0	114,3
Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения всего	119,1	114,5
в том числе:		
Завод, где директором тов. Гречишев,	127,1	133,0
Завод, где директором тов. Романов,	127,5	120,5
Кемеровский механический завод	96,1	88,1
Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии		
Завод имени Молотова	104,1	103,0
Тресты Министерства мясной и молочной промышленности всего	133,0	107,6
в том числе:		
Маслопром	114,9	103,5
Мисотрест	148,7	86,9
Предприятия Министерства вкусовой промышленности всего	85,3	83,5
Министерство кинематографии		
Завод «Кинап»	133,5	132,9
Министерство легкой промышленности		
Завод «Спецмашметалл»	140,7	143,2
Предприятия местной промышленности:		
легкой	107,6	93,9
пищевой	118,9	112,9
топливной	100,9	111,2
Облместпрома	104,8	106,8

II.  
Производство важнейших видов промышленной продукции за шесть месяцев 1947 года изменилось по сравнению с соответствующим периодом 1946 года следующим образом:

	За 6 месяцев 1947 г. в проц. к соответствующему периоду 1946 года
Уголь	102,9
Железная руда	118,3
Чугун	101,4
Сталь	100,8
Прокат	103,7
Кокс	93,5
Электроэнергия	110,6
Цемент	124,4
Шифер	141,3

III.  
План розничного товарооборота за II квартал 1947 года по области выполнен на 110,5 процента. План товарооборота за первое полугодие области по потребностям выполнен на 109,3 процента, местными торговыми — на 93,3 процента.

IV.  
В сельском хозяйстве области с большим подъемом проведен весенний сев. Выполнен план ярового сева зерновых культур. Прирост посевной площади под урожай 1947 года яровой пшеницы по сравнению с 1946 годом составляет, по предварительным данным, свыше 50 тыс. га.

Промышленные предприятия области выполнили план производства запасных частей к тракторам и сельхозмашинам во втором квартале 1947 года на 120 процентов.

V.  
За первое полугодие 1947 года окончили школы ФЗО и РУ и направлены на работу во все отрасли народного хозяйства области 8.474 человека, в том числе на предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов 2.846 человек; Министерства черной металлургии 1.596 человек и Министерство по строительству предприятий тяжелой индустрии 1.876 человек.

СЕГОДНЯ—ПАРАД  
ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Сегодня состоится парад физкультурников города, посвященный Всесоюзному дню физкультурника. Горьковской комитет комсомола совместно с горкомом по делам физкультуры и спорта veranstalют шесть коллективов добровольных спортивных обществ. Парад откроется легкоатлетическими соревнованиями. Будут организованы волейбольные розыгрыши между местными командами, состоится встреча футбольных команд Гурьевска и Сталинска на первенство области.

ГРУППА ДОКЛАДЧИКОВ

При городском комитете комсомола организована внештатная группа докладчиков в составе 5 человек. Готовятся лекции на темы: «Всегда ли были и будут войны», «Народ—творец истории», «О воспитании молодежи», «Отношение комсомола к религии» и др. Все лекции будут прочитаны в июле и августе.

В ГОРКОМЕ ВЛКСМ

Бюро горкома комсомола подвело итоги работы комсомольско-молодежных смен города за июнь. На первое место вышла смена т. Филатова (гробильно-сортировочная фабрика). Ей присуждено переходящее красное знамя горкома комсомола и денежная премия. Второе место заняла смена горного мастера т. Кузнецова (шахта «Семеновщиконо»). Отмечена хорошая работа комсомольско-молодежных бригад: Оглезневой (литейный цех), т. Левина (литейный цех), т. Мовина (артель «Прогресс»), т. Нечаева (механический цех горнорудного управления).

КУРСЫ ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ  
ПЕРВЫХ—ЧЕТВЕРТЫХ  
КЛАССОВ

Городской отдел народного образования организовал курсы по повышению квалификации для учителей первых—четвертых классов. Программа рассчитана на один месяц.

Учителям будут прочитаны лекции по русскому языку, литературе, математике и географии. Цикл лекций по общественно-политическим вопросам и методике преподавания уроков в начальных классах.

ПОДГОТОВКА ШКОЛ К НОВОМУ  
УЧЕБНОМУ ГОДУ

В двенадцати школах города начат ремонт.

В школах №№ 3 и 11 ремонт уже закончен.

Создан 80-процентный запас топлива. Проведен подворный учет всех детей школьного возраста. Идет запись по школам.

РЕМОНТ РАБОЧИХ ЖИЛИЩ

Коммунальный отдел металлургического завода приступил к ремонту рабочих жилищ.

За шесть месяцев текущего года отремонтировано 274 квартиры с общей площадью в 4442 квадратных метра.

Всего в текущем году на капитальный и текущий ремонт квартир ассигновано более 483 тысяч рублей, из которых уже освоено 230 тысяч рублей.

Коллектив Гурьевского металлургического завода перед лицом всего советского народа заявил, что взятые им обязательства во втором году послевоенной пятилетки будут выполнены с честью, что тридцатая годовщина Советской власти будет отмечена досрочным завершением годового плана по всему металлургическому циклу.

Выполняя эту свою торжественную клятву перед Родиной, металлурги еще выше подняли знамя всенародного социалистического соревнования, в которое вступили все цехи, все профессии.

Ежемесячно на пленумах завода металлургов совместно с дирекцией производился смотр работы металлургов: подводился итог трудового пути за истекший период. И каждый месяц отмечались все новые успехи в работе цехов, бригад и отдельных передовиков производства, имена которых заносились в заводскую книгу почета. Шесть раз присуждалось звание лучшего рабочего завода формовщик тов. Григорьевой, имя которой первым было занесено в заводскую книгу почета. По пять раз присуждалось звание лучшего рабочего сталевару т. Макрушину, обжимщику т. Кочетову, забойщику т. Силачеву, вальцовщику листостана т. Соболю и другим.

Кроме организации социалистического соревнования на заводе проводилось и проводится ряд других серьезных мероприятий. Изучая вопросы производительности труда, мы пришли к твердому убеждению, что существующие нормы выработки явно занижены, устарели и что они, по существу,

являются тормозом для дальнейшего повышения производительности труда.

В течение февраля на заводе тщательно производилась подготовка к пересмотру норм выработки путем изучения и глубокого анализа каждой нормы, учитывались все изменения в технологии производства. На основе этого намечались новые мероприятия, которые должны были поднять производительность во всех цехах.

В марте почти все цехи работали уже по новым, повышенным на 22 процента в целом по заводу нормам. Первыми успешно освоили новые нормы наши сортопрокатчики, где начальником цеха тов. Дывин. Передовая смена, которой руководит т. Саранузов, показала новые образцы высокопроизводительного труда. Старший вальцовщик этой смены тов. Мухоманов выполнение новых норм обеспечил на 110 процентов, повысив производительность труда на 18 процентов.

Это было началом нового подъема. Затем борьба за выполнение новых, повышенных технических норм стала переходить из одного цеха в другой, из бригады в бригаду. В результате в первом же месяце производство проката листа, стали, метизов, чугуна и изделий ширпотреба резко увеличилось. Мартовский план выдачи продукции был выполнен на 109, а производительность труда повысилась против прошлого года на 15 процентов, что позволило не только выйти на уровень довоенной выработки, но и превзойти ее на 17 процентов.

Над вопросом повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции неустанно работали и работают наши технологи и рационализаторы. Их усилиями было внедрено в производство ряд серьезных мероприятий, которые способствовали дальнейшему росту производства и снижению себестоимости готовой продукции.

Таковы огромные изменения в свою работу внесли металлурги в первой половине текущего года. В результате этого полугодия план по валовой продукции заводом был выполнен еще 5 июля, на 25 дней раньше срока. Производительность труда против прошлого года повысилась на 15, а к довоенному периоду—на 17 процентов. Значительных успехов коллектив завода достиг и по снижению себестоимости товарной продукции, вследствие чего завод достиг экономии около 3-х миллионов рублей. Обязательства по всем показателям были успешно выполнены и прекрты.

Теперь металлурги ставят перед собой новые еще более ответственные задачи—во второй половине года еще выше поднять производство, рациональнее использовать сырье, топливо и другие материальные ценности, добиться дальнейшего снижения себестоимости продукции. Это нелегкая, но, вместе с тем, и почетная задача. При общем усилии коллектива металлургов она, безусловно, будет решена успешно.

П. ШЕРЕМЕТОВ,  
нач. планового отдела ГМЗ.

ДРУЖНЫМИ УСИЛИЯМИ

План по валовой продукции горняки выполнили в первом полугодии на 104,5 процента. При наличии больших недостатков на руднике коллектив выполнял свои обязательства.

На высоком уровне работали известковые печи, где начальником тов. Силачев. Среди горняков коллектив печей первым завершил полугодовой план и вышел победителем. Обжигщик печей тов. Самойлов значительно перекрыл свое задание при хорошем качестве работы, оставив за собой первое место среди рабочих.

Хорошо работали горняки Карачкинского карьера. На протяжении второго квартала инициативу в борьбе за план держала смена горного мастера т. Клецева. В течение последних трех месяцев она не выпускает из своих рук переходящее красное знамя. Свои обязательства в первом полугодии по добыче известняка смена выполняла более, чем на 120 проц.

Среди экскаваторных бригад выдающихся успехов достиг машинист т. Теллов и помощники машинистов тт. Беляев и Свириденко. Достигнув самой высокой производительности машин, они отстаивали командное первенство среди тех, кто борется за выполнение годового плана к 7 ноября.

Горячо идет борьба за план на подготовительных работах. В авангарде соревнующихся за успешное выполнение обязательств идут машинисты буровых станков тт. Шипигина, Усачев и бурильщик на перфораторном молотке т. Пресняков. На проходческих работах в каждую смену они дают по 110—130 процентов планового задания.

Вступая во второй квартал, горняки приняли на себя обязательства улучшить работу на всех участках, ликвидировать задолженность по металлургическому сырью, образовавшуюся в первом квартале. Большая часть рабочих и инженерно-технических работников с честью сдержала свое слово. Если взять в целом за первое полугодие, то показатели по выполнению обязательств составили: по добыче известняка 131,8 процента, по выжигу металлургической известки—275, а по добыче огнеупорной глины—295 процентов. Успешно также выполнил свои обязательства коллектив автопарка. План по перевозкам за тот же период был выполнен на 270 проц.

Из карьеров известняк идет на бункера дробильно-сортировочной фабрики для окончательной обработки, а отсюда—в эшелон с маршрутом на шихтовый двор домен Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина. Десятки тонн известняка в сутки доменщики получают от горняков Гурьевска и составляют шихту для питания домен, для выплавки чугуна, в котором так нуждается наша Родина.

На бункерах фабрики в предупредительной серой пылюке стоит рабочий тов. Жуков. Иногда карьеры подают известняк на фабрику с нарушением габаритов, а это недопустимо. Негабариты задерживают процесс проблемы и сортировки. За этим смотрят бункерные рабочие. Их усилиями ликвидируются большие каменные глыбы, опрокидываемые думпками, и тогда уже груз превращается к нормальной, габаритной и пла-

нет идет в жерла дробилок через бункера. Неоднократно т. Жуков показал себя на этой работе. Он явился одним из инициаторов соревнования за успешную работу фабрики и вышел победителем среди бункерных рабочих. Вместе со всеми горняками они соревнуются за победу всего коллектива рудника в социалистическом соревновании горняков Кузбасса.

В числе других на фабрике настойчиво ведут борьбу за план машинисты дробилок. Среди них тоже есть передовики. За 6 истекших месяцев первенство держали тт. Ткаченко и Кузьмина. Упорным трудом на благо своей Родины они приобрели среди горняков заслуженную славу людей новой сталинской пятилетки.

Наступил третий квартал. Горняки вновь закрепляют свои успехи. Карачкинский карьер, во главе с его начальником т. Бурковым, набирает новые темпы. Смены горных мастеров Клядыкова и Малькова улучшили свою работу и перекрыли обязательства. В первой половине июля план добычи известняка по карьере выполнен на 103 процента. Передовая в прошлом смена тов. Клецева сейчас осталась позади, но соревнование продолжается. С новым порывом производственной активности возобновляется подлинная борьба за выполнение тех патристических обязательств, которые взяли на себя горняки во втором году послевоенной сталинской пятилетки.

И. ДОНЕЦКИЙ.

Хорошее начало, да плохой конец

По улице Воровского протекает ручей. В прошлом году на средстве завода против клуба металлургов была сооружена небольшая плотина. Образовался прекрасный пруд, которым пользовалось население. Здесь даже мечтали оборудовать детский пляж.

Но, к сожалению, это было в прошлом году. С наступлением паводка 1947 года плотина была размита весенними водами, часть населения города лишилась пруда.

Однако это, как видно, никого не возмущает. Равнодушные люди сидят в нашем горкомхозе. А ведь стоило проявить только малейшую инициативу и плотина была бы восстановлена.

Обидно, до крайности обидно, что по вине горкомхоза хорошее начало подведено к плохому концу.

П. ЕФИМОВ.  
В коридорах горсобеса

Десятки людей ежедневно посещают Гурьевский горсобес. Некоторые из них бывают ежедневно—наводит справки, получают документы, толкаются и нервничают. Во всяком случае, кто имел дело с этим учреждением, тот никогда, пожалуй, не забудет его нравов.

Особенно крепко это запомнилось инвалидам Отечественной войны тт. Пушкареву и Пуракину. Первый из них в начале мая начал сбивать горсобесовские пороги, в надежде получить предусмотренную ему законом пенсию, а второй немощно раньше—с вилкой, по тому же вопросу. Но время проходит напрасно.

В. СЕРГЕВ.

Поразительное сходство

В нашем городе существует две парикмахерские—первая горкомхоза, а вторая артели «Красный флаг». Это не так уж много, но как бы там ни было, а население города они обслуживают.

Для нас только не ведомо бредутся ли в этих парикмахерских начальник горкомхоза т. Леонов и председатель артели т. Козырьский? Вряд ли. Хотелось бы отметить характерный вид этих парикмахерских каждой в отдельности, но, к сожалению, мы не располагаем временем, к тому же, они, как две капли воды, имеют поразительное сходство: окна выбиты, стены грязные, халаты и салфетки тоже не первой свежести. Ни в одной из них не оборудован зал для ожидания. Никогда здесь нет ни газет, ни журналов.

Скучно и грязно в гурьевских парикмахерских.

А. ГОРШКОВ.  
В. ИВАННИКОВ.

ОТВЕТ РЕДАКТОРА  
И. ВАСИЛЬЕВ.

Гражданин Гордеев Сергей Петрович, проживающий по адресу: г. Гурьевск, ул. Красноармейская, № 63, возбуждает дело о расторжении брака с гражданкой Гордеевой Августой Григорьевной, проживающей: г. Гурьевск, ул. Мичурина, № 53.

Дело слушается в народном суде города Гурьевска.

Коллектив медицинских работников выражает глубокое соболезнование врачу ПОПОВОЙ КЛАВДИИ ПАВЛОВНЕ по поводу безвременной смерти ее дочери АЛЛЫ, последовавшей в ночь на 20-е июля с. г.